

**Proces-verbal**

Încheiat astăzi 29.03.2023

În sesiunea ordinară a Consiliului Local Râmnicelu

Sesiunea ordinară a Consiliului Local Râmnicelu, Județul Buzău, a fost convocată în baza dispoziției primarului nr 36/2023.

Secretarul general anunță situația prezenței consilierilor sesiunea fiind staturară. Din totalul de 15 consilieri în funcție sunt prezenți 13: un consilier local este în medical la domiciliu (Ibriș Marian) și Lepădatu Marian - motivat.

La sesiune este prezent primarul comunei, domnul Dumitru Stanciu, delegatul sătesc, doamna Coman Maria, și cetățeni ai comunei.

Secretarul general întreabă consiliul local dacă s-a consultat procesul verbal al sesiunii anterioare Nemaifiind obiecțiuni pe marginea conținutului acestuia este aprobat de consiliu în forma în care a fost întocmit.

În continuare domnul Mușat Nicolaie președintele de sesiune ales, dă citire proiectului de ordine de zi după cum urmează:

**a)**-Proiect de hotărâre pentru aprobarea promovării proiectului „Renovarea/modernizarea a 3 biblioteci locale pentru a deveni hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale și dotarea cu echipamente IT a 24 de biblioteci locale din județul Buzău” în cadrul Programului Național de Redresare și Reziliență.

*Spre avizare: Comisia pentru învățământ, sănătate și familie, munca și protecție socială, activități social-culturale și culte, protecție copii, tineret și sport*

**b)**-Proiect de hotărâre privind aprobarea participării la Programul finanțat prin Programul Național de Redresare și Reziliență din Componenta C15 Educație precum și aprobarea proiectului cu denumirea „Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale ale unităților de învățământ preuniversitar din comuna Râmnicelu, Județul Buzău”.

*Spre avizare: Comisia pentru învățământ, sănătate și familie, munca și protecție socială, activități social-culturale și culte, protecție copii, tineret și sport*

**c)**-Proiect de hotărâre privind încheierea exercițiului bugetar pentru anul fiscal 2022.

*Spre avizare: Toate cele trei comisii de specialitate*

**d)**-Prezentarea Raportului Privind starea economică, socială și de mediu a Comunei Râmnicelu pe anul 2022

**e)** Întrebări, interpelări, petiții și informații. Diverse.

Supra vot proiectul ordinii de zi este aprobat întregul său.

Se trece la punctul unu al ordinii de zi: proiect de hotărâre pentru aprobarea promovării proiectului „Renovarea/modernizarea a 3 biblioteci locale pentru a deveni hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale și dotarea cu echipamente IT a 24 de biblioteci locale din județul Buzău” în cadrul Programului Național de Redresare și Reziliență.

**-luări de cuvânt:**

-Alexandru Titu – consilier local: spațiul în care funcționează biblioteca este total impropriu desfășurării activității. Nici la Școala nr. 1 unde se construiește imobilul nou, proiectul tehnic nu a prevăzut o sală în care să se poată desfășura și activitatea bibliotecii școlare.

-Dumitrache Vasile – consilier local: Spațiul bibliotecii este foarte mic, și nu se poate desfășura activități de studiu la această locație. Trebuie întreprins ceva pentru a se mări spațiul existent.

-Stanciu Dumitru – primar: Sala mare unde se țin ședințele consiliului local va fi amenajat pentru activitatea bibliotecii. Sunt accesate fonduri europene pentru modernizarea bibliotecilor, care se vor executa prin licitații publice.

Nemaifiind discuții pe marginea acestui proiect acesta este supus la vot după cum urmează: -voturi pentru -13: -voturi împotriva-0: -abțineri-0

**Întrunind cvorumul legal este adoptată Hotărârea consiliului local nr.16/2023** pentru aprobarea promovării proiectului „Renovarea/ modernizarea a 3 biblioteci locale pentru a deveni hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale și dotarea cu echipamente IT a 24 de biblioteci locale din județul Buzău” în cadrul Programului Național de Redresare și Reziliență.

Se trece la următorul proiect al ordinii de zi respectiv, Proiect de hotărâre privind aprobarea participării la Programul finanțat prin Programului Național de Redresare și Reziliență din Componenta C15 - Educație precum și aprobarea proiectului cu denumirea „Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale ale unităților de învățământ preuniversitar din comuna Ramnicelu, Județul Buzău”.

Nefiind discuții pe marginea acestui proiect de hotărâre se supune la vot după cum urmează: -voturi pentru-13: -voturi împotriva-0: -abțineri-0

**Întrunind cvorumul legal este adoptată Hotărârea consiliului local nr.17/2023** privind aprobarea participării la Programul finanțat prin Programului Național de Redresare și Reziliență din Componenta C15 Educație precum și aprobarea proiectului cu denumirea „Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale ale unităților de învățământ preuniversitar din comuna Ramnicelu, Județul Buzău”.

Se trece la următorul proiect al ordinii de zi, respectiv proiect de hotărâre privind execuția bugetară pe anul 2022 în urma căreia sunt înregistrate următoarele aspecte cu privire la cheltuirea banilor publici.

*Luări de cuvânt:*

-Ene Nicolaie – consilier local: din materialul proiectului de hotărâre, capitolul venituri, nu reiese clar nivelul de colectare pe anul 2022. Care este diferența între anul 2021 și 2022? Trebuia specificat separat pe ani, deoarece este clar că pentru anul 2022, au fost cumulate cu rămășițe din anul 2021. Putem constata că nu toată lumea-și plătește datoriile.

-Dumitrache Vasile – consilier local: nu este corect condiționarea eliberării unor documente din primărie, cu plata datoriilor. De ce nu se eliberează acte pentru cei care nu plătesc dar au o situație materială grea! În schimb, pentru cei care au datorii mari se rezolvă imediat. S-a găsit vinovatul neîncasărilor la bugetul local, cetățenii de etnie romă! Primarul trebuie să fie egal pentru toți cetățenii. Am o întrebare cu privire la

execuția bugetară! Să ne explice primarul, unde s-a consumat atâta combustibil de către primărie! E un consum exagerat de aproape 1 miliard de lei. De asemenea, se vede clar câți bani e costat repararea mașinii de gunoi, peste 600 milioane lei vechi. Ne trebuie mașină nouă.

-Dumitrache Ciprian-Costel- consilier local: constat că s-au colectat mai mult la capitolul amenzi, de la 22 milioane la peste 700 milioane. Eu apa nu o plătesc că nu am apometru instalat. De ziua romilor s-au cheltuit 50 mii lei din totalul de 70 mii aprobați. De ce au beneficiat de acești bani numai o parte din cetățenii de etnie romă? Unde sunt restul de 20 mii rămase? Unde sunt banii alocați de Guvern prin Strategia de îmbunătățire a situației romilor! Ce beneficii avem noi de la TUC Râmnicu Sărat? Sunt plătiți bani pentru transportul elevilor? Câte racordări avem la canalizare și pe ce străzi sunt făcute aceste racordări, pentru că în sat bălțește apa peste tot.

-Alexandru Titu- consilier local: Nu trebuie condiționat eliberarea actelor din primărie cu plata datoriilor, mai ales pentru preschimbarea actelor de identitate! Cu privire la execuția bugetară pe anul 2022, sunt multe necunoscute. S-au plătit mulți bani pentru multe lucrări care n-au justificare. Cum de la capitolul administrație publică, s-au plătit peste un miliard vechi pentru mentenanță! Din primărie, răspunde cineva de preluarea și gestionarea acestor lucrări și materiale? Am văzut că la lucrările de reparații la biserica ortodoxă, primarul a semnat pentru toate documentele. Vreau un răspuns pentru cheltuirea sumei de 1,5 miliarde lei vechi la școală, pentru că am întrebat conducerea școlii și nu cunoaște sau știe de aceste cheltueli. S-au cheltuit bani din buget fără discernământ, așa cum au fost cu lămpile iluminatului public. Sunt suspecte plățile făcute pentru lucrări cu utilaje hidraulice, cu mutatul grupului sanitar de la Râmnicelu la Știubei, achiziționarea imobilului "Casa Anton" unde nu există aprobarea consiliului local, lucrări și achiziții unde sunt suspiciuni de "Sifonare" a banului public. Eu propun să nu votăm acest proiect de hotărâre.

-Stanciu Dumitru – primar: toate cheltuelile prezentate în bugetul anului trecut, sunt justificate prin acte și fapte. Au fost controlate și de Curtea de conturi și nu s-au găsit deficiențe care să creeze suspiciuni asupra execuției bugetare.

Nefiind discuții pe marginea acestui proiect de hotărâre se supune la vot după cum urmează:

-voturi pentru-5 (Burlacu Fănel, Mușat Nicolaie, Popescu Gheorghe, Ion Alecu, Dumitrică Costel).

-voturi împotriva- 7 (Alexandru Titu, Ene Nicolaie, Dumitrache Vasile, Dumitrache Ciprian Costel, Șerban Dorin: Ibrîși Marian, Lepădatu Nicu)

-abțineri-0

Neîntrunind cvorumul necesar stabilit de lege, este respins Proiectul de hotărâre privind execuția bugetară pe anul 2022.

#### **Probleme diverse:**

-Este prezentată solicitarea Școlii Gimnaziale nr. 1, pentru asigurarea de către autoritatea administrației publice locale pazei și siguranței la orele de curs. Cu majoritate de voturi este aprobată solicitarea, urmând ca primăria, prin primar, să contracteze o firmă de specialitate pentru asigurarea pazei, ordinii și siguranța la cursuri.

-Este prezentată solicitarea Școlii Gimnaziale nr. 1 Râmnicelu, privind amenajarea terenului din curtea școlii nr. 2 și a parcării pentru autoturismele cadrelor didactice. La rectificarea bugetului se va ține cont pentru alocarea sumelor necesare executării lucrărilor care au fost solicitate.

-Este supusă aprobării cererea cetățeanului Vasile A. Vasile care solicită un ajutor material pentru construirea unei camere de locuit pentru că nu are unde locui, casa fiind sechestrată. Se propune acordarea ajutorului sub formă de materiale de construcții.

-Dumitrache Vasile – trebuie să facem ceva pentru familia asta, pentru că nu au unde locui. Trebuie cumpărat materiale de construcții. Propun ca valoarea acestora să fie de 200.00 lei.

-Lepădatu Nicu – eu propun o sumă de 15.000 lei. Nu se găsește un loc de casă și pentru el, că în anii trecuți s-a dat locuri de casă.

-Dumitrache Ciprian-Costel: este bine să-l ajutăm pentru că nu are unde locui. Acest cetățean a solicitat mai mereu ajutor, el fiind prezent cu cerere și în audiențele care le-am organizat. Se cheltuiesc bani din buget aiurea și pentru cei amărâți nu se găsesc soluții pentru

-Burlacu Fănel – viceprimar: noi aprobăm într-o veselie ajutoare de urgență, dar nu ne întrebăm de unde luăm banii! în buget sunt prevăzuți bani limitați pentru ajutoarele de urgență! Deja au fost cheltuiți cu cererile aprobate până acum.

-Stanciu Dumitru- primar: fiul lui Vasile A.Vasile a beneficiat de loc de casă și 1500 lei ajutor financiar. O să găsim o soluție, poate după demolarea casei "Anton" îi vom da materiale rezultate, iar pentru materiale de construcții în jur de 10.000 lei.

Alte Discuții:

-Alexandru Titu – care este stadiul achiziționării mașinii de gunoi, pentru că ceea ce explică primarul este ceva pueril. În nici un caz nu vom aproba achiziția unei mașini de gunoi vechi. Care este situația banilor imputați de Curtea de Conturi, dacă au fost depuși la bugetul local, pentru că au fost luați ilegal.

-Stanciu Dumitru – primar: nu au fost depuși pentru am beneficiat de lege prin exonerare de la plată.

Probleme ridicate de cetățeni:

-Constantin Marin – ce se întâmplă cu terenurile pe unde trece autostrada.

-Belizan Tică – ridică problema depozitării gunoiului pe domeniul public.

Nemaifiind și alte probleme de discutat la ordinea de zi,președintele de ședință declară închise lucrările acesteia.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

Președinte de ședință  
Mușat Nicoleta



Secretar general al comunei  
Nicolae Hoțescu